
; Corrigé du travail de groupe sur les similitudes (Bac Asie 2012) <

Partie A : Détermination d’une similitude directe.

1. a. On a :
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b. Voir figure.

2. a. La transformation f est une similitude directe donc elle admet une écriture complexe de la forme

z ′ = az +b.

Comme f (A)= B et f (O) =O, les complexes a et b vérifient le système

{

0 = a ×0+b

2e 5iπ
6 = ae

2iπ
3 +b

donc







b = 0

a = 2e 5iπ
6

e
2iπ

3

= 2ei
(

5π
6 − 2π

3

)

= 2e
iπ
6

.

Donc l’écriture complexe de f est z ′ = 2e
iπ
6 z.

b. On sait que f est une similitude directe de centre O.

De plus on sait que le rapport de f est donné par
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Partie B : étude d’une transformation

1. a. La transformation g est la composée de f suivie de s.

Or l’écriture complexe de f est z ′ = 2e
iπ
6 z et l’écriture complexe de s est z ′ = z.

Par suite l’écriture complexe de g = s ◦ f est z ′ = s
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b. On a zA = e
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Voir figure.

c. On a
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Par suite comme
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d. On a
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Alors comme
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Les vecteurs
−−→
OD et

−−→
O A sont donc colinéaires.

2. L’écriture complexe de la composée g ◦ g est z ′ = g (g (z))= g
(

2e−
iπ
6 z

)

= 2e−
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6 2e−
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Par conséquent, comme 4∈ R
∗∖

{1}, on en déduit que la transformation g ◦ g est une homothétie de rapport 4.

Remarquons que g (g (O)) = g (O) = O donc O est l’unique point invariant de cette homothétie, c’est-à-dire son

centre.

Donc g ◦ g est l’homothétie de centre O et de rapport 4.
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